

疫情拖累 逾200公司審計受阻

14企業昨起停牌 192間獲寬限可交易

◆港股掀停牌潮。

新冠疫情不單打擊企業經營，還影響到企業的審計，未能如期公布業績。港交所(0388)公布，昨日有32間上市公司未能於3月31日前刊發業績公告，故昨日需要停牌，其中受疫情影響審計的有14間公司；另有192間上市公司的審計工作受疫情影響，但在港交所寬限下，股票仍可繼續交易。而去年同期，利用有關寬限的公司僅有約27間。

◆香港文匯報記者 周紹基

昨日有多達32隻股票，由於未能在3月底限期前，刊發業績公告而被停牌(不包括長期停牌的公司)，該所指出，當中受疫情影響的上市公司僅14間，這些公司未能發布未經核數師同意的初步業績、管理賬目或關鍵財務信息，唯有停牌。

聯交所表示，將致力維護公平、有序和持續的市場運作，繼續積極監察事態發展，並與相關發行人溝通，以協助他們全面遵守上市規則，盡可能縮短其股票的停牌期。

未能正常發年報公司佔11%

聯交所又表示，另有192間上市公司的審計工作，雖受疫情影響，但使用寬限後，能夠發布未經其核數師同意的初步業績或管理賬目，使其股票得以繼續交易。

據港交所的數據顯示，本港有1,860家上市公司，是以12月為財政年度年結日(不包括長期停牌的公司)。換言之，今次約206間上市公司因疫情關係，而未能正常發布業績，佔以12月為財政年度年結日的上市公司的11%。回顧2021年4月，當時有57家公司因未能在3月底限期前刊發業績而要停牌，其中僅2家與疫情相關，同年共有27家公司使用了與疫情相關的寬限，令股份可以繼續交易，反映今年的相關情況更為嚴重。

內房企重災 停賽潮料未完

不過，有市場人士指出，除卻14間公司受疫情影響未能出業績的停牌公司外，昨日停牌的其他公司中，包括了很多內房股，主要是因為碰上了多家內房企業宣布重組業務，致令股份停牌數字

看似很多。他指出，由於多家內房股受疫情及財務等因素拖累，預計還陸續有內房企業會「交白卷」，相信「停賽潮」還會持續。

據港交所規定，如果上市公司在財年結束後3個月內未能公布經審核的業績，其股票將被停牌。但若因疫情造成延遲，上市公司也可以在3月31日前提交「自結」的數據，並於4月30日前提交經審核的版本，以避過停牌。

昨日停牌股份多涉內房及物管股，包括融創(1918)、世茂(0813)、佳兆業(1638)、花樣年(1777)與子公司彩生活(1778)、奧園(3883)及同系奧園健康(3662)、恒大(3333)及同系恒大物業(6666)、陽光100(2608)。

另外，恒大汽車(0708)、澳門勵駿(1680)、基石藥業(2616)、高銀金融(0530)、海升果汁(0359)、天韻(6836)等非內房企業，亦宣布停牌。

審計談判露曙光 中概股在美早段急漲

香港文匯報訊 有關中美就中概股審計談判或有新進展。彭博昨晚報道，中國監管機構準備最早在今年年中給予美國監管機構對在紐約上市大部分中概股公司審計底稿的全部訪問權限。消息刺激在美上市中概股早段交易上漲，阿里巴巴漲逾5%，京東漲4%，拼多多漲近9%，滴滴漲幅超過14%。

傳內地正起草框架方案

報道引述知情人士指，中國證監會和其他監管機構正在起草框架方案，將能讓在紐約上市的部分中國公司中的大部分保住上市地位。不過他們也表示，中國準備接受部分掌握敏感數據的國有企業和民營企業被摘牌。

知情人士稱，框架方案預計將澄清哪些數據會觸發國家安全顧慮。其中一位人士表示，監管機構正在討論阿里巴巴等處理消費者信息的公司是否會自動歸於這一類。這位人士補充說，處理大量此類信息不一定會讓一家公司成為安全顧慮。

知情人士稱，細節仍在討論之中，還有可能進行調整。一位人士表示，中國監管機構希望能與美方在夏季前後達成協議。

中證監：進展總體順利

中國證監會昨日在回應彭博查詢時表示，中美監管部門正積極溝通，推進審計監管合作事宜，進展總體順利。同時該機構表示，「一切關於談判的具體情況均應以雙方監管部門公開表述為準。報道不宜對任何企業類型或個體企業做毫無根據的猜測」。

彭博昨晚的報道評論說，如果方案得以推進，那將標誌着中國方面態度有很大轉變，可能會結束數十年來的爭端。隨着爭端升級，美國將2024年設為所謂不合規企業從紐約證交所和納斯達克退市的最後期限。此次改變還將表明，在中國經濟面臨眾多挑戰之際，中國願意在國家安全顧慮和投資者與企業的需求之間做出平衡。

港匯跌至逾兩年低 下半年或觸7.85

港匯持續走弱



香港文匯報訊(記者 馬翠媚)季結剛過，港元拆息全線向下，其中與供樓按揭息相關的一個月拆息連跌2日，昨失守0.3厘，報0.23899厘，較上個交易日跌0.06911厘；而港匯回軟，昨曾低見7.8349創逾兩年低。有分析認為，早前港元拆息向上主要受臨近季結的資金需求所帶動，季結過後港元拆息見回落，令短線的港美息差擴闊，港匯亦因而稍為轉弱，由於美國已踏入加息周期，港匯下半年有機會觸及7.85弱方兌換保證。

季結剛過 拆息全線向下

港元長短拆息昨全線向下，隔夜息報0.04988厘，較上個交易日跌0.03708厘，一星期及兩星期拆息分別回落至0.08327厘及0.11161厘，3個月拆息則跌至0.52887厘。長息方面，半年期拆息報0.96488厘，1年期報1.72042厘。

大新銀行高級經濟師溫嘉輝表示，早前港元拆息升得較快，主因臨近季結的資金需求所帶動，現時剛踏入第二季，港元拆息已稍見回落，同時令短線的港美息差擴闊，港匯亦因而稍為轉弱。整體而言，他預期港元拆息將慢慢追上美息，惟上升速度未必追上LIBOR，故港匯或在7.8以下弱方兌換保證水平維持一段時間。

本港資金流動性仍充裕

至於年內港匯會否有機會觸及7.85弱方兌換保證，溫嘉輝認為需視乎美國加息步伐而定，因應現時市場對美加息預期升溫亦較急，所以美息上升速度比港息升得快很多，他預期美國今年餘下時間將加息200基點，由於港銀體系結餘仍處於較高水平，本港資金流動性仍充裕，所以HIBOR上升速度不及LIBOR亦令港匯偏強，料今年下半年港匯有機會觸及7.85弱方兌換保證。

滙豐2厘息吸新資金定存

另外，滙豐推出綠色新資金定存優惠，指定期內該行個人客戶於數碼渠道以合資格新資金開立3個月新資金定期存款包括港元、美元、人民幣及其他適用外幣，可享高達2厘的優惠年利率，而參考該行網頁顯示，計劃下港元定存年息最高為0.6厘，需為尚玉或卓越理財客戶，敘造1年期定存，入場1萬元起，年息0.6厘。

摩笛唱淡港股 年底目標降至22600

香港文匯報訊(記者 周紹基)港匯疲弱，昨日曾跌至7.8349，為逾兩年低位，投資者憂慮資金流出，港股氣氛轉差，恒指一度跌438點，及後港匯回穩，回升至7.8320，使港股從低位反彈，全日倒升42點，收報22,039點。由於內地A股下周一及周二清明節休市，昨日起「北水」暫停，令港股昨日成交只有947億元。大行對港股前景看法兩極，大摩將恒指基本目標下調一成至22,600點，並認為內地GDP今年未必能「保5」；中金則認為港股吸引力漸現，並進入「磨底」階段。

摩根士丹利發表報告，更新對今年底恒指基本目標的預測，由25,000點調低近一成至22,600點，國指預測由9,000點下調約15%至7,600點。大摩下調目標後，恒指預測市盈率約為10倍，較原先的11.1倍低。

大摩解釋，地緣政治、監管重整、內房股重組、疫情管控等，都令該行對中國市場看法與其他新興市場不同，認為至少今年投資者對中資股要有更多「風險溢價」，才願意持股。大摩也下調中國今年GDP增長預測，由5.1%降至4.6%，主因是內地仍實行病毒「動態清零」的政策。

不過，中金的報告就較樂觀，指2022年以來，由於俄烏局勢、疫情升溫，以及監管變化等多重

衝擊，港股跌幅較大，恒指在3月15日收報18,415點，達到2012年來新低，較去年9月底的24,576點累跌25%。

中金看好 指港股吸引力現

該行指出，港股急跌後，整體估值已降至歷史低位，吸引力逐步顯現，近期內地政策釋出維穩信號，中金認為，再急跌的機會不大。往前看，該行認為市場短線仍會反覆，後市則可能進入「磨底」階段。中長期看，中國市場具韌性、港股估值低、股息率高，以及優質的成長性，都是港股的優勢。

恒指周升634點 科指彈3.3%

港股方面，科指昨收4,524點，跌0.7%，國指收7,537點，升0.2%。總結全周，恒指升634點，科指則彈3.3%，國指同期升3.5%。科技股缺乏方向，受列入「美國除牌清單」影響，百度(9888)再跌4.45%，報135.2元。

美國釋出戰備儲油，油價回落，航運股齊升，中遠海控(1919)兼發首季業績盈喜，全日升近一成，東方海外(0316)升4.9%，太航(2343)收升5.2%，海豐(1308)升6%，中遠海運港口(1199)亦



◆港股昨一度跌438點，收市倒升，昨成交只有947億元。

升4%。

申洲(2313)周四續後急跌後，昨日反彈5.7%，是表現最好藍籌。中生(1177)業績後挫8%，成最弱藍籌。澳門上月博彩收入跌至18個月低位，博彩股受壓。美高梅(2282)、新濠(0200)、金沙(1928)及澳博(0880)都下跌。

港首季IPO額跌九成 全球第六



香港文匯報訊(記者 岑健樂、章蘿蘭)德勤中國資本市場服務部昨發布報告指出，2022年首季港交所有15隻新股上市(IPO)融資136億港元，較2021年同期的1,328億港元大跌90%，以融資額計算，全球排名第六位；新股數量則按年減少53%。而上交所集資額全球最多。

中概股回流 全年可爭入三甲

德勤中國華南區主管合夥人歐振興昨表示，美國縮表和加息，以及俄烏衝突拖累今年首季香港資本市場的表現，導致新股市場放緩。上述外圍因素令到能源及商品價格上漲，減少市場流動性和令到估值下調，影響部分較大型、知名新股的上市時間表。但如果俄烏衝突能夠逐漸平息，香港新股市場將會回暖。他預測2022年香港將有大約120隻新股上市，集資額約3,300億港元，仍有力量爭取入圍全球新股融資額三甲。中概股回流上市將會為主題，預計年內或會有十多隻中概股在港作第二

上市。另外，今年香港首季迎來首隻SPAC上市，他預計全年或有20隻SPAC完成上市，每宗上市項目融資最少10億港元。

上海全球稱冠 深圳居第三

期內北京、上海和深圳證券交易所共有85隻新股上市融資1,799億元(人民幣，下同)，新股數量同比雖下跌15%，但融資金額卻大增136%。其中大部分融額(37隻新股募集1,166億元)來自上海市場，而深圳市場則錄得最多新股數量(41隻新股融資621億元)，北京證券交易所所有7隻新股融資12億元。以集資額計算上交所全球排第一，深交所排第三位。德勤中國審計及鑒證合夥人胡科預計，年內上海科創板或有170-200隻新股融資2,100-2,500億元；有210-240隻新股於創業板上市，融資1,600-1,800億元。滬深主板預計有120-150隻新股融資2,000-2,300億元。

◆歐振興稱，如果俄烏衝突能夠逐漸平息，香港新股市場將會回暖。